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年秋季河南省高二第二次联考

物理参考答案

!!%

!

!解析"由能量守恒定律可得!选项
%

正确"

#!&

!

!解析"

'(

内通过横截面的正离子与负离子电荷量的绝对值之和为
")*+

!则电流
#)

"

$

)#&

!选项
&

正确"

"!,

!

!解析"圆环带有负电荷且沿顺时针转动!产生的等效电流方向沿逆时针方向!由安培定

则可知!

%

#

&

处的磁感应强度方向垂直于纸面向里!

'

处的磁感应强度方向垂直于纸面向外!

故
%

#

&

处的
-

极向纸内转动!

'

处的
-

极向纸外转动!选项
,

正确"

'!%

!

!解析"由并联电路特点可知!选项
%

正确"

.!&

!

!解析"第一类图像$忽略电流表内阻时
())/#*

!不忽略电流表内阻时
())/#

%

*0

+

&

&!

*

"

*0+

&

!虚线斜率要大于实线斜率!表达式对应的纵轴截距相等!即电动势相等!故图

像中虚线应在实线的下方!选项
&

正确#

,

错误"第二类图像$若不考虑电流表的内阻!则

))#

%

+0*

&!

!

#

)

!

)

+0

*

)

'若考虑电流表的内阻!则
))#

%

+0*0+

&

&!

!

#

)

!

)

+0

*0+

&

)

!

两种情况斜率相同!截距不同!电流表内阻不可忽略时截距大!虚线在实线的上方!选项
+

#

%

均错误"

1!+

!

!解析"静止时!

,

板不动!电容器与电源保持相连!两极板带电!选项
&

错误'保持向前匀

减速运动时!加速度恒定不变!则
,

板在某位置不动!电容器电容不变!电容器保持与电源相

连!电压不变!由
")+(

知电容器所带的电荷量不变!电路中无电流!选项
,

错误'由静止突

然向后加速!

,

板相对
-

板向前移动!则板间距离减小!根据
.)

!

2

/

'

!

01

知电容
.

增大!由

").(

知!电压不变!电容器所带的电荷量增大!电容器充电!电流由
%

向
'

流过电流表!选

项
+

正确'由向前加速突然停下!

,

板相对
-

板向前移动!则板间距离减小!根据
.)

!

2

/

'

!

01

知电容
.

增大!电压不变!由
").(

知电容器所带的电荷量增大!电容器充电!电流由
%

向
'

流过电流表!选项
%

错误"

3!+

!

!解析"水在空中做平抛运动!竖直方向有
2)

!

#

3

$

#

!代入数据解得
$)$!.(

!每秒出水量

为
'4

5

!所以空中水柱的质量
4)'6$!.4

5

)#4

5

!选项
&

错误'由功率公式得
5电)(#!代

入数据解得
#)"&

!选项
,

错误'水从地底到管口的高度
6)*!3.70!!#.7)!$7

!每秒

钟水泵对水做的功
7)4

3

60

!

#

48

#

)'6!$6!$0

!

#

6'6

%槡.#

&

#

%

8

&

).$$8

!选项
+

正

确'水泵的输出功率
5出)

7

$

)

.$$

!

9).$$9

!抽水效率
"

)*$:)

5出

5入
6!$$:

!解得水泵的

输入功率
5入)1#.9

!水泵的输入功率即为电动机的输出功率!则电动机内阻消耗的功率

5内)5电/5入)11$9/1#.9)".9

!设电动机的内阻为
*

!有
5内)#

#

*

!代入数据解得
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*)

".

;

"#

'

"

!选项
%

错误"

*!&+

!

!解析"磁场是客观存在的一种物质!选项
&

正确#

,

错误'磁体与磁体之间是通过磁场

发生作用的!选项
+

正确'奥斯特首先发现了电流的磁效应!选项
%

错误"

;!&+

!

!解析"由题图可知!灯泡
<

!

#灯泡
<

#

和滑动变阻器串联!电压表 !

"测灯泡
<

!

的电压!

电压表!

"测电路的外电压"将滑动变阻器的滑片向下滑动!

+

接入电路的电阻增大!则电流

表 ! 的示数减小!灯泡
<

!

的电压减小!所以!

"的示数减小"电流表 ! 的示数减小!导致电源

内阻分压减小!所以外电压增大!即!

"的示数增大!选项
&

正确"将滑片向下滑动!电路中的

总电阻增大!根据
#)

)

+总

!可知电路总电流减小!通过两串联灯泡的电流始终一样且减小!两

灯泡变暗!选项
,

错误"电源的输出功率
5)#

#

%

'*0+

$

&

)

%

)

'*0+

$

0*

&

#

%

'*0+

$

&!可知滑

动变阻器的滑片向下滑动!电阻
+

$

增大!电源的输出功率减小!外电压增大!由
"

)

(

)

6

!$$:

知电源效率增大!选项
+

正确"电压表 !

"的测量值为外电压!根据
))(内0(外!!

"的

变化量
#

(

#

)

#

(内!则有
#

(

!

与
#

#

的比值为
#*

!

#

(

#

与
#

#

的比值为
*

!选项
%

错误"

!$!&%

!

!解析"根据电流流向特点(红进黑出)知!

%

为红表笔!

'

为黑表笔!选项
&

正确'当开

关接到
&

时!多用电表用来测量电流!选项
,

错误'欧姆挡中值电阻为
!.

"

!则内阻
*)

!.

"

!内电源的电动势
))#

5

*)$!!6!.=)!!.=

!选项
+

错误#

%

正确"

!!!

%

!

&

!

9

#

+

':

!

%

#

分&

%

#

&

&

!

%

!

分&

!

+

!

%

!

分&

!

>

!

%

#

分&

!解析"%

!

&由电阻定律
+)

#

:

/

可得
#

)

!

9

#

+

':

"

%

#

&因为两节干电池的电压是
"=

!故用量程为
"=

的电压表'金属丝的电阻大约为
.

"

!如

果把
"=

的电压全加在金属丝上!电流才是
$!1&

!因此用量程是
$!1&

的电流表'此题中

金属丝的电阻大约为
.

"

!为了减小实验误差且便于调节!应选最大阻值为
!$

"

的滑动变

阻器"

!#!

%

!

&

!$1$$

!

%

#

分&

!

串联
!

%

!

分&

!

'$$

!

%

#

分&

%

#

&

#!3*

!

%

#

分&

!

$!#$$

!

%

#

分&

!解析"%

!

&校准时!标准电压表的读数
()#!;=

!表头满偏
#

5

)#.$

$

&

!根据欧姆定律!改

装后电压表的内阻
+)

(

#

5

)!!1$$

"

!则实际的
+

$

)+/+

5

)!$1$$

"

'表头应该串联的电阻

为
+串)%

;/!

&

+

5

!其中
;

等于改装后电压表量程与表头满偏电压的倍数!经计算
+串)

!!$$$

"

!所以在
+

$

旁串联
!!$$$

"

/!$1$$

"

)'$$

"

的电阻即可使改装后的电压表量程

变为
$

%

"=

"

%

#

&由题图甲!根据欧姆定律得!

(

)

*

)

*

!

+

0

!

)

!

*

)

为题图乙的斜率!

!

)

为题图乙的纵轴截

距!代入数据解得
))#!3*=

!

*)$!#$$

"

"

!"!

解$%

!

&依据串并联电阻的特点可得
+总)'

"!

%

!

分&
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由闭合电路欧姆定律得
##)

)

+总
!

%

#

分&

解得
#)$!.&

"

!

%

#

分&

%

#

&

())/##*

!

%

#

分&

").(

!

%

#

分&

解得
")"6!$

/;

+

"

!

%

#

分&

!'!

解$%

!

&导体棒向右以
8

$

)$!.7

+

(

的速度匀速运动
1(

时!位移
<)8

$

$)"7

!

%

!

分&

由于
$

-=,)'.?

!因此此时回路的面积
/)

<

#

#

)

"

#

#

7

#

)'!.7

#

!

%

!

分&

回路中的磁通量即磁通量的变化量
#$

)>

$

/)$!;9@

"

!

%

!

分&

%

#

&初态磁通量
$

!

)>

$

/

$

)$!;9@

!

%

!

分&

末态的磁通量
$

#

)>

!

/

!

)!$9@

!

%

!

分&

回路中磁通量的变化量
#$

?)

$

#

/

$

!

);!!9@

"

!

%

#

分&

%

"

&闭合回路三角形的直角边长
<)<

$

08

!

$)!0$

!

%

!

分&

闭合回路中没有感应电流产生!则磁通量不变
!

%

!

分&

有
>

$

*

!

#

<

$

#

)>

*

!

#

<

#

!

%

!

分&

解得
>)

$!#

%

!0$

&

#

A

"

!

%

#

分&

!.!

解$第二次电流表的示数为!

"

6$!1&)$!#&

!

%

!

分&

电压表的示数为!

"

6!.=).=

!

%

!

分&

当电流表的示数为
$!.&

时!

+

!

两端的电压
(

!

)#

!

+

!

)$!.6'=)#=

!

%

!

分&

回路的总电流
#总)#

!

0

(

!

+

#

)!!.&

!

%

#

分&

由闭合电路欧姆定律得
))#总*0(

!

0(

"

!

%

!

分&

即
))!!.*0#0#

!

%

#

分&

当电流表的示数为
$!#&

时!

+

!

两端的电压
(

!

?)#

!

?+

!

)$!#6'=)$!*=

!

%

!

分&

回路的总电流
#总?)#

!

?0

(

!

?

+

#

)$!1&

!

%

#

分&

由闭合电路欧姆定律得
))#总?*0(

!

?0(

"

?

!

%

!

分&

即
))$!1*0$!*0.

!

%

#

分&

解得
))3!$=

!

%

!

分&

*)#!$

"

"

!

%

!

分&
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